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НАПРЯМИ АНАЛІЗУ НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВ 

 
Актуальність. У теперішніх умовах жодне підприємство не може 

працювати без необоротних активів, до складу яких належать основні засоби, 
нематеріальні активи, інвестиційна нерухомість, незавершені капітальні 
інвестиції, довгострокові біологічні активи, довгострокова дебіторська 
заборгованість, довгострокові фінансові інвестиції та інші активи тривалого 
використання. Необоротні активи – це довготривалі інвестиції, повна вартість 
яких не буде реалізована за рік. 

Результати дослідження. Для правильного сприйняття словосполучення 
«необоротні активи» необхідно розкрити його сутність. За визначенням 
необоротних активів з метою оподаткування слід звертатися до міжнародних та 
національних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності. За п. 3 
розділу І НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», необоротними 
активами є всі активи, що не є оборотними [1]. 

Іноземна облікова та економічна практика представляє поняття 
«необоротні активи» різними значеннями, які мають особливість перекладу. 
Для прикладу: англійською мовою необоротні активи можуть трактуватися як 
non-current assets [2]. 

Слід виокремити такі характеристики необоротних активів (рис. 1). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Характеристики необоротних активів 
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важливі показники роботи якого (об’єми виробництва та реалізації, 
прибутковість, доходність тощо) безпосередньо залежать від наявності й 
ефективного застосування необоротних активів. Нині однією із ключових 
проблем у сфері управління необоротними активами є незадовільний їх стан із 
погляду ефективної експлуатації [3]. Місце необоротних активів в діяльності 
підприємства неможливо переоцінити, оскільки вони утворюють виробничу і 
техніко-технологічну основу для всіх господарських процесів, створюють 
надійний рівень конкурентоспроможності підприємства.  

Джерелом аналізу необоротних активів є насамперед форма № 1 «Баланс 
(Звіт про фінансовий стан)». При цьому в процесі аналізу також 
використовуються дані аналітичного обліку, в яких інформація є більш 
розширеною. 

Напрямами здійснення аналізу необоротних активів підприємств є: 
- аналіз руху необоротних активів, а саме зміна їх загальної кількості та 

складу, з’ясування видів необоротних активів, які спричинили зміну їх 
сумарної кількості;  

- визначення темпу зростання загальної кількості необоротних активів, 
який порівнюють з темпами зростання обсягів виготовлення і реалізації 
продукції; 

- аналізу складу і структури необоротних активів, який передбачає 
вивчення відповідності їх елементів, тенденцій зміни часток цих складових у 
загальні сумі необоротних активів підприємства;  

- за результатами аналізу формулювання висновку стосовно спрямування 
підприємства на певний напрям діяльності чи поєднання окремих напрямів 
розвитку. 

У складі матеріально-технічної бази підприємства особлива увага 
приділяється основним засобам. Вони розрізняються за складом, призначенням, 
роллю в процесі виробництва. Оскільки фінансовий аналіз і менеджмент 
представляють основні засоби як об’єкт вкладання капіталу, їх називають 
основним капіталом, а в податкове законодавстві – основними фондами [4]. 

За останні роки основні засоби досліджувалися у розрізі проблемних 
питань, а саме амортизації, оцінки та відновлення стану основних засобів, 
робилися спроби оновлення методики аналізу основних засобів на основі 
зближення її з міжнародною практикою. 

Важливим видом необоротних активів є нематеріальні активи. У сучасних 
умовах їх широке використання у фінансово-господарської діяльності сприяє 
підвищенню ефективності діяльності суб’єктів господарювання, їх 
конкурентоспроможності та інвестиційної привабливості. Нематеріальні активи 
слід розглядати як можливе джерело отримання економічних вигод, яке 
приносить підприємству прибутки. 

На фінансовий стан підприємства безпосередньо впливає структура 
покриття активів джерелами формування. Найкраще сформовані необоротні 
активи дозволяють компанії постійно працювати, підтримувати достатній 
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рівень платоспроможності, а також мати певний резерв коштів для швидкого 
реагування на непердбачені ситуації, коли потрібно буде сплатити свої борги. 

Необоротні активи є найменш мобільною частиною активів підприємства, 
які мають низьку ліквідність і маневрність. Попри все, необоротні активи є 
більш стійкими до інфляційних процесів, можуть приносити додатковий 
прибуток від здачі їх в оренду, а також не втрачають свою вартість [5].  

Висновки. Існують проблеми, які перешкоджають проведенню 
максимально ефективного аналізу необоротних активів, а саме:  

- відсутність нормативного регулювання аналізу необоротних активів та 
актів рекомендаційного характеру;  

- наявна економічно застаріла інформація у багатьох дослідженнях та 
працях вітчизняних науковців;  

- відсутня єдина методика та система коефіцієнтів, які необхідні для 
проведення аналізу необоротних активів.  

У зв’язку з вищенаведеним, на нашу думку, для вирішення проблемних 
питань, які стосуються аналізу необоротних активів, необхідно:  

- удосконалити чинні методики аналізу необоротних активів;  
- розробити нормативно-правові акти, які б регулювали проведення аналізу 

необоротних активів;  
- створити та затвердити на державному рівні єдину методику та систему 

коефіцієнтів для проведення аналізу необоротних активів. 
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